BÖLÜM 1                                                                                            
 DERS PLANI                                                                          

	Dersin adı
	Türkçe

	Sınıf
	8-A

	Ünitenin Adı/No
	

	Konu
	* Bir parçayı anlamlı olarak okuma  
* Parçada anlamı bilinmeyen sözcüklerin anlamlarını açıklama

* Parçada anlatılanların anlatılması
* Parçayla ilgili soruların cevaplanması

* Nükteli fıkra  ve özellikleri hakkında bilgi verme

* Cümle ögeleri hakkında bilgi ve örnek verme

* Manzum yazıyı düz yazıya çevirme

	Önerilen Süre
	40+40+40 +40


BÖLÜM II

	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
	· Sesli ve sessiz okuma tekniğini geliştirebilme
· Okuduğu ve dinlediği bir parçayı anlatabilme

· Sözcük hazinesini zenginleştirebilme

· Öğrendiği yeni sözcüklerle anlamlı cümleler kurabilme
· Nükteli fıkra  türü ve özelliklerini kavrayabilme

· Nasrettin Hoca hakkında bilgi edinebilme

· Cümlenin ögelerini kavrayabilme
· Okuduğu bir manzum yazıyı düz yazıya çevirebilme


	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Nükteli fıkra, cümlenin ögeleri, manzum yazı, Nasrettin Hoca

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap, anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu,sözlük ,liselere hazırlık kitapları,Türkçe Dilbilgisi. Doğuran Kazan adlı parça


	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
	

	•  Dikkati Çekme
	Ödünç almak sizce mantıklı mıdır?
Ödünç aldığınız bir şeyi zamanında verir misiniz?

Nasrettin Hoca hakkında neler biliyorsunuz?

	•  Güdüleme
	Türk büyüklerini bilmek kendimizi ve milletimizi tanımak açısından önemlidir. Sözcük hazinemizin zengin olması ve dilimizin kurallarını iyi bilmek bize günlük hayatta ve sınavlarda yardımcı olacaktır.

	•  Gözden Geçirme
	Nasrettin Hoca, cümlenin ögeleri ve manzum fıkra türleri hakkında bilgi edineceğiz.

	•  Derse Geçiş
1. Öğrencilerin Nasrettin Hoca ve ödünç almak konularında konuşturulması
2.  Öğrencilerin parçanın resmiyle ilgili düşüncelerini söylemesi

* Resim size hangi fıkrayı hatırlatıyor?

* Nasrettin Hoca’nın karşısındaki adamda dikkatinizi çeken bir durum var mı? 

3. Parçanın öğretmen tarafından örnek olarak okunması

4. Öğrencilerin parçayı sessizce okuması, anlamını bilmedikleri kelimeleri belirlemesi

5. Parçanın birkaç öğrenciye okutulması, okuma hatalarının düzeltilmesi

6. Parçadaki olayın dramatize ettirilmesi

7. Paçadaki sözcüklerin anlamlarının örnek cümlelerle açıklanması

    * Yaşlı adam çediğinin olmadığının farkında değildi.
    * Kazayı duyan adam soluğu hastanede aldı.

    * Sizlere ömür, onu dün kaybettik.

8. Parçanın anlatılması
    Öğrencilerin parçayı düz yazı olarak anlatması istenecektir.
9.  Parçayla ilgili soruların cevaplanması

Komşunun tavrının beğenilip beğenilmediği üzerinde durulacaktır.
İlk seferinde kazanın yanında bir de tencere geldiği için komşu 
10. Nükteli fıkra türü ve manzum yazı hakkında bilgi verilmesi

    Kısa ve özlü olan, güldürücü öykücüklere fıkra denir. Nükteli fıkra ile düşünce yazısı olan fıkra karıştırılmamalıdır.
    Dizelerle yazılan yazılara manzum yazı denir. ( Her manzum yazı şiir değildir.)
11.  Cümle ögeleri hakkında bilgi ve örnek verilmesi
       Ögeler hakkında bilgiler tekrarlanacak.

       Özne, yüklem, dolaylı tümleç, zarf tümleci, belirtili ve belirtisiz nesne cümlenin ögeleridir.

       Sabaha kadar ertesi günü düşündüğü için uyumayan adam,/ evden çıkarken/ bütün ailesini/ kapının önünde/ buldu.

       Geleceğe umutla bakabilmek için/ hazırlığımızı/ iyi/ yapmalıyız.

       Sağlığına dikkat etmeyen insanlar/ çok çabuk/ hasta olurlar.

       Annem/ pazardan/ yarım kilo domates/ almış.

12. Öğrencilerin okunan manzum fıkrayı düz yazı halinde yazmaları, yazıların okutulması, hataların düzeltilmesi
                

	


BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	1. İki fıkra türü arasındaki farkları söyleyiniz.

2. “Adamlar geleceği düşünmeden hareket ettikleri için mutlu olamadılar.” Cümlesinin ögelerini bulunuz.

3. Okuduğumuz fıkrayı düz yazı biçiminde yazınız..

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	Okurken sesli okuma kurallarına ,yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Hasan DOĞAN 








  Hatice OFLAZ

Türkçe Öğretmeni







  Müdür Yardımcısı
